
 
 
 

Αθήνα, 22  Φεβρουαρίου 2021  
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την κα. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

Θέμα: «Προβλήματα στις εκπαιδευτικές δομές στο Ειδικό Κατάστημα Κράτησης Νέων Αυλώνα» 
Στο Ειδικό Κατάστημα Νέων Αυλώνα έχει πραγματοποιηθεί εξαιρετικά σημαντικό έργο στον τομέα της 
εκπαίδευσης. Με την πολύ σημαντική συμβολή του Διευθυντή των σχολείων στις φυλακές Αυλώνας, κ. Πέτρου 
Δαμιανού, αυτή την στιγμή λειτουργεί δημοτικό, γυμνάσιο, λύκειο και ένα τμήμα Ι.Ε.Κ.. Αποτέλεσμα αυτής της 
εξαιρετικής προσπάθειας είναι το 90-95% των παιδιών να παρακολουθεί μια από τις παραπάνω δομές 
εκπαίδευσης. Σκοπός των φυλακών δεν είναι η τιμωρία, αλλά ο σωφρονισμός. Είναι υποχρέωση μας, να 
καταφέρουμε ως κοινωνία, οι νέοι αυτοί με την αποφυλάκισή τους, να έχουν λάβει τα εκπαιδευτικά εκείνα 
εφόδια τόσο για να συνεχίσουν τις σπουδές τους όσο και για να αλλάξουν τον τρόπο ζωής τους. Η παιδεία 
αποτελεί ένα εξαιρετικής σημασίας μέσο, ώστε σε όλα αυτά τα παιδιά που κάτω από ιδιαιτέρες συνθήκες 
βρέθηκαν στον κυκλώνα της παραβατικότητας, να δώσουμε τη δυνατότητα να αφομοιώσουν αξίες, που 
μπορούν να αποτελέσουν το διαβατήριο μιας ζωής που θα τους εξασφαλίσει ανάπτυξη και αλληλο-αποδοχή 
με την κοινωνία.  
Δυστυχώς όμως, εδώ και πολύ καιρό δεν λειτουργεί καμία από τις εκπαιδευτικές δομές εκτός από το δημοτικό 
που λειτουργεί ανά διαστήματα. Από την αρχή της πανδημίας που έκλεισαν κυρίως τα γυμνάσια και τα λύκεια 
και έγινε υποχρεωτική η τηλεκπαίδευση αναγκάστηκαν οι νέοι να μείνουν εκτός εκπαίδευσης. Εκτός φυλακών 
είναι δυνατόν να κλείσουν τα σχολεία και να παρακολουθούν οι μαθητές τα μαθήματα μέσω τηλεκπαίδευσης. 
Στις φυλακές όμως αυτό δεν είναι εφικτό. Οι μαθητές των φυλακών δεν επιτρέπεται να παρακολουθούν τα 
μαθήματα με φυσική παρουσία σε αίθουσες, παρόλο που οι αποστάσεις τηρούνται σε μεγαλύτερο βαθμό απ’ 
ότι στα κελιά τους και από την άλλη δεν μπορούν να κάνουν τηλεκπαίδευση αφού δεν επιτρέπεται να έχουν 
υπολογιστές στα κελιά τους με αποτέλεσμα να μην παρακολουθούν με κανένα τρόπο τα μαθήματα! Τι 
παραπάνω διασπορά του ιού θα προκαλέσουν τα μαθήματα μέσα σε ένα ούτως ή άλλως έγκλειστο περιβάλλον;  
Στις ΚΥΑ που εκδίδονται όλο αυτό το διάστημα και αφορούν στα μέτρα κατά της διασποράς στο σημείο που 
αφορά τη λειτουργία των σχολείων υπάρχει εξαίρεση του μέτρου της τηλεκπαίδευσης και επιτρέπεται η 
εκπαίδευση με φυσική παρουσία στις σχολές Συνοριοφυλάκων της Ελληνικής Αστυνομίας, ακριβώς επειδή οι 
σπουδαστές είναι έγκλειστοι στις εν λόγω σχολές και έτσι δεν υπάρχει κίνδυνος διασποράς. Για τους ίδιους 
ακριβώς λόγους θα πρέπει να υπάρξει αντίστοιχη αντιμετώπιση και στις  εκπαιδευτικές δομές των φυλακών 
Αυλώνα και, για τους ίδιους λόγους, να υπάρξει και άμεσος εμβολιασμός στους εκπαιδευτικούς. Είναι άδικο 
να στερούνται αυτή την δυνατότητα οι νέοι κρατούμενοι και είναι άνισο να μην έχουν τα ίδια δικαιώματα με 
όλους τους υπόλοιπους μαθητές. Πρέπει να γίνει κατανοητό ότι η ιδιαιτερότητα της συνθήκης που ζουν αυτά 
τα παιδιά απαιτεί την εξασφάλιση μέσων που θα τους κάνουν να αισθάνονται ότι δεν είναι εγκαταλελειμμένοι 
και ότι η κοινωνία και η πολιτεία τους νοιάζονται. 
 
Ερωτάται η αρμόδια κα. Υπουργός: 
Προτίθεται να προχωρήσει στην αλλαγή της ΚΥΑ με Αριθμ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 10604/21 ώστε να  προστεθούν 
και το σχολείο στο  Ειδικό Κατάστημα Κράτησης Νέων Αυλώνα, αλλά και τα σχολεία των υπολοίπων 
Φυλακών στην δια ζώσης εκπαίδευση όπως συμβαίνει για τις σχολές Δόκιμων Αστυφυλάκων και 
Συνοριοφυλάκων, ώστε να μπορούν και αυτοί να παρακολουθούν κανονικά τα μαθήματά τους και 
βέβαια θα μεριμνήσει, στο πλαίσιο των καθηκόντων της, για τον κατά προτεραιότητα εμβολιασμό των 
καθηγητών στα ανωτέρω σχολεία; 
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